

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по делу № 267 на к-р повстанческую организацию духовенства по обвинению гр. гр. МУСАТКИНА Карла Григорьевича ХЕРАСКОВА Михаила СУРКОВА Владимира Ивановича УГЛОВА Тихона Васильевича и друг. в числе 12 человек по ст. 58 п.10-11 УК

"—" 1931 г.

г. Покровск АССРНП.

В ГПУ РНП стали поступать сведения о том, что в Троицкой церкви г.Покровска начиная с 1929 года происходят систематически нелегальные собрания, при закрытых дверях, с завешанными окнами. На указанных соборищах присутствует до 80 человек, с собрания расходятся гочью поздно по одиночке.

Кроме священника Троицкой церкви М.ХЕРАСКОВА на собраниях присутствует и духовенство из друг. церквей г.Покровска. На одном из таких собраний говорили об убийстве какого-то начальника

Участниками указанных собраний был разорван портрет ЛЕНИНА, велись обсуждения правительстенных мероприятий.

Собрания проводились весьма конспиративно, с большой осторожностью дабы не быть замеченными.

Одновременно поступают сведения о том, что в Вознесенской церкви г.Покровска во время богослужения распространялось "святое письмо божьей матери", в котором говорилось, что "пойдет народ на народ, брат на брата", что это письмо необходимо переписать в 9-ти экземплярах и распространить их среди других, а после этого верующий будет счастлив, кто же оставит это письмо без внимания, то того настигнет несчастье, что это письмо найдено 30 июля в с.Давидовка Киевского округа мальчиком пасшим скот

Аналогичные письма распространялись и в других пунктах АССРНП б/монашками ВАНОКОВОЙ и ОИЛАТОВОЙ имевших связь с свящ.с. Кр. Кут ГОДИНОВЫМ.

Все вышеуказанное побудило ГПУ РНП усилить наблюдение за дея-

тельностью православного духовенства г.Покровска, при котором обнаруживается, что в квартире попа Вознесенской церкви г.Покровска Карла МУСАТКИНА происходят собрища духовенства, не только г.Покровска, но и духовенства близъ расположенных сел.

Из Покровского духовенства на собраниях у МУСАТКИНА собирали М:ХЕРАСКОВ, ЗАВРАЖИН И.Ф., ВОЛКОВСКИЙ, А.ПОНОВ, В.СУРКОВ, С.БЕЛОВ И.ВИТЕВСКИЙ из сел же Квасниковки Н.АНТОНОВ, АНИСОВКИ УГЛОВ В. из Калуги А.ГЕОРГИЕВСКИЙ.

Кроме духовенства перечисленные выше у МУСАТКИНА, а также и Троицкой церкви принимали участие и члены церковных советов, близко стоящие к духовенству. Кроме того установлено, что, некоторые священники имели тесные взаимоотношения с Митрополитом Саратовским Серафимом АЛЕКСАНДРОВЫМ, регулярно посещая его, якобы по делам службы. Распространявшие по селам святое письмо и агитацию против колхозов монахи ВАНОКОВА и ФИЛАТОВА также посещали Митрополита Серафима.

Следствием по данным сведениям путем опроса свидетелей и обвиняемых установлено следующее:

На территории АССРН существовала к-р повстанческая организация духовенства, созданная по всей почти территории республики многочисленные к-р ячейки повстанческого характера возглавляемая и руководимая духовенством.

Организация, как установлено следствием-свои ячейки в следующих населенных пунктах. в г.Покровске, возглавляемая попом М.ХЕРАСКОВЫМ, членом Епархиального совета, попом К.МУСАТКИНЫМ, которая группировала около себя ячейки ее окружающих сел : Анисовки (Покровский кантон) возглавляемая попом УГОЛОВЫМ, в Квасниковке попом АНТОНОВЫМ. в с.Калуге Седоровского кантон - попом ГЕОРГИЕВСКИМ, в с.ВАУЛИНО попом ШАРОВЫМ, в с.Мордовое КРЕСТОВОЗДВИЖЕНСКИМ, в с.Ахмат попом ОМИРОВЫМ, в с.Логиновка-попом ДОБРОЛОВОВЫМ, с.Салтове попом БОНДАРЕНКО, Кр.Кут - попом ГОДИНОВЫМ и в с.Ахмат Кр.Кутского кантон - попом БАТАЕВЫМ.

Указанная организация используя к-р элемент и кулачество

5 деревни и города, создавая с помощью их и под непосредственным, руководством попов, подобная же ячейка, как напр. в с. Ревино Золотовского кантона, возглавляемая КРЕЧИНЫМ В. Осипов, Чеботаревым Петр. Ант., поддерживала связи в получении руководства от руководителя Ваулинской к-р организации ШАРОВА, через завербованного ШАРОВЫМ - СМОЛЬНИНОВА Ив. Федулов., в доме которого и происходили собрания Ревинской к-р ячейки. В г. Бальцер - возглавляемая неким БЫКОВЫМ Ник. Ник. активным церковником в 1925г. исключенным за к-р деятельность и поддерживающий связь с попом руководителем к-р ячеек ШАРОВЫМ в с. Ваулино, ОМИРОВЫМ в с. Ахмат, попом КРЕСТОВОДВИЖЕНСКИМ в с. Мордовое и Митрополитом Серафимом. В с. Романовке, Калуге возглавляемая эс-эром ПЕВНЕВЫМ Ив. В. и БОГАРОВЫМ имеет связь с попом ГЕОРГИЕВСКИМ, который является членом указанной ячейки и попом АНТОНОВЫМ из с. Квасники и МАРИНЫМ из Тамбовки.

Возникновение организации духовенства относится к 1919 году с момента приезда в г. Покровск епископа Тихона ОБОЛЕНСКОГО, ка^{ко}вой будучи крайне враждебно настроен и совлады и примкнувший к правому течению в духовенстве стал группировать вокруг себя духовенство. Устраивая нелегальные собрания в церквях и у себя на квартире где собирались все духовенство г. Покровска, обсуждая вопросы политического характера. Епископ Тихон приближая к себе отдельно священно-служителей обрабатывая их идеологически, внедряя им мысль о непрочности существования совлады, скорого ее падения, указывая как на предпосылки к этому, разрухе, эпидемии, продразверстку и т. д.

Более подробно о моменте зарождения организации того времени и ее деятельности говорит обвиняемый свящн. БЕЛОВ Сергей А. который показывает:

"В день моего ареста я под искренним впечатлением дал признание о моей причастности к контр-революционной организации, существующей в г. Покровске. После того, как я был отправлен в камеру с меня прошло первое впечатление, я в течении трехнедельного пребывания производил анализ прошедших дней и пришел к заключению: организация наша существовала с 1919 года, члены ее за этот период времени

показали себя как стойкий члены к-р организации, так что даже в прошлом ЧК, а впоследствии и ГПУ не могли вскрыть истинной физиономии нашей организации благодаря чему мы отделались тем, что из наших рядов были высланы отдельные члены организации, как ПОЛНЦЕВ и ЗАВРАЖИН. Исходя из этого я думал, что фактически признался я один и когда меня сегодня вызвали на допрос, я отказался от своих показаний. В данное время дав вторичное показание я постараюсь более подробно восстановить деятельность нашей организации.

Я уже говорил, что наша организация существует давно, берет она свое начало с 19 или 20 г.г. История ее возникновения такова:

Здесь был священник АКСЕНОВ, он в то время был благочинным (в настоящее время умер) и вот еще до изъятия ценностей АКСЕНОВ начал среди духовенства говорить о необходимости организованного и сплоченного наступления за устоем церкви. С начала были одни лишь разговоры о том, что бы больше завлекать верующих, затягивать их к церкви, в последствии эти разговоры вылились в постоянное обсуждение, в результате мы их рассматривали на собраниях духовенства, которое состоялось в Троицкой церкви г. Покровска (в этой церкви служил свящ. АКСЕНОВ) (л.д. № 188).

С появлением Тихона ОБОЛЕНСКОГО (епископа) в г. Покровске, организация вступает на контр-революционный путь, уже под руководством Епископа Тихона, сгруппировавшего около себя духовенство г. Покровска, которое по своим убеждениям явилось крайне, реакционным и консервативным, обвиняемый свящ. БЕЛОВ продолжая свои показания ГОВОРИТ:

"До приезда епископа Тихона эта организация была чисто церковного характера, преследуя цель укрепления церкви и религии. С приездом же Тихона и с момента распространения его влияния на духовенство, коим организация, постепенно превратилась в к-р организацию преследующую цели борьбу с проводимыми мероприятиями советской власти.

Переход организации на к-р рельсы произошел так: Приехал в Покровск епископ Тихон, стал собирать духовенство у себя на квартире. В этих собраниях миряне участия не принимали, а вот когда мы стали собираться у Тихона, вместе с церковными вопросами, он стал затрагивать вопросы политического характера. Указывая нам на непрочность Советской власти (это было период гражданской войны) на отборы хлеба, разруху, эпидемии и т.д. и сводил мысль к тому, что власть должна быть свергнута. Естественно, эти мысли передавались духовенством населению г. Покровска, которое по своему укладу является консервативным. В тот период, наша задача которую мы перед собой ставили, была чисто агитационная добиваясь отрицательного отношения к Советской власти со стороны населения, так как перемены власти мы расчитывали в результате бывшего наступления белых, и поэтому считали, что в нашу роль входило, лишь разстроить тыл. л.д. № 188.

В последующем этапе развития к-р организации вследствие выселения епископа Тихона из г. Покровска в деятельности организации наступает затишье и руководство организацией переходит к

6
свящ. ПОЛЯНЦЕВУ, который и продолжает начатое дело, тот же обвиняемый свящ. БЕЛОВ говорит об указанном моменте следующее:

"Развитию нашей деятельности в тот период был нанесен удар, так как идеолог и руководитель Еп. Тихон из г. Покровска был сослан в г. Москву. В связи с отъездом Тихона в нашей среде наступило затишье и растерянность, так, что когда происходило изъятие ценностей, мы несмотря на то, что были против него, сделать ничего не сумели и изъятие у нас прошло спокойно.

После того, как мы стали приходить в себя, нашим руководителем стал священник ДАМАСКИН (умер) по идеологии крайний консерватор. Когда стал руководителем ДАМАСКИН, сорица нашей организации стали происходить у него (Дамаскина) на квартире в 1921-22г. ДАМАСКИН умер и в качестве руководителя вошла фигура свящ. Арист. ПОЛЯНЦЕВА, который несмотря на то, что в Покровск прибыл Епископ Павел ввиду его слабохарактерности остался до своей смерти руководителем нашей организации.

Свящ. ПОЛЯНЦЕВ деятельность организации оживил, т.к. поставил вопрос резче. Организация стала распространять листовки и письма к-р характера и за одно такое письмо он (Полянцев) и свящ. ЗАВРАЖИН были высланы ПОЛЯНЦЕВ являлся горячим сторонником Петра КРУТИЦКОГО. При обсуждении церковных вопросов, он обикновенно ссылался на него, а всегда говорил, что если бы Петр КРУТИЦКИЙ был у руля Правления церкви, церковь была бы в надежных руках и Россия я была бы спасена. Духовенство, как МУСАТКИН, СУРКОВ и дру. за малым исключением разделяли точку зрения. Как ПОЛЯНЦЕВ, так и остальные духовенство в тот период времени ставило перед собой задачу идеологического влияния на верующую массу вести борьбу за свободную деятельность духовенства, допуск работы церковного управления, свободы съездов, свободы церковной печати, а главное за уравнение в правах гражданства. В последнее время, когда Митрополит Сергий и Серафим опубликовали свое интервью, у нас поговаривали об объявлении им бойкота.

Почин этому сделали МУСАТКИН и СУРКОВ, и до этого делали свящ. ПОЛЯНЦЕВ" (л.д. № 188).

Показания свящ. Сергея БЕЛОВА подтверждают с некоторым пополнением свид. ЗОРЯ Клавдия Андреевна л.д. № 221 и ЛИВАНОВ Виталий Иванович (л.д. № 230-234).

Последний рассказывая о к-р деятельности Тихона и приближенного к нему духовенства говорит следующее:

".... Епископ Тихон, как тонкий политик по идеологии вызывал к себе и обрабатывал, как-то АКСЕНОВА, БЕЛОВА, ВОЛКОВСКОГО, СУРКОВА, ДРОЗДОВА и как впоследствии мы выяснили Тихон говорил с нами об одном и том же, что при Соввласти необходимо духовенству теснее сплотиться на защиту церкви, что соввласть враждебна религии. Впоследствии со стороны епископа пользовались вниманием и доверием священники БЕЛОВ, ПОЛЯНЦЕВ, ИГОНИН, нам известно, было, что они часто собирались у Тихона, но о чем они говорили, узнать не удавалось.

После мои ~~бесенев~~, в положенные дни на яховых должно участвовать все духовенство г. Покровска. Епископ задерживал нас в алтаре и беседовал на ту же тему. Когда я был инспектором по питанию в "Ара", епископ Тихон через своего секретаря предлагал мне быть посредником для передачи писем в Америку, какому то епископу, кажется Николаю, через представителей американцев, которых были в Покровске (л.д. № 234-222).

Связь организации с архиепископом Николаем в Америке поддерживалась и после ссылки епископа Тихона в Москву, что усматривается из обвинительного заключения ПОЛЯНЦЕВА, ЗАВРАЖИНА, которые распространяли воззвания присланые архиепископом Николаем - Тихону, за что были осуждены Коллегией ОГПУ. Также о связи организации с епископом СОЛОВЕНКО говорит свидетельница ЗОРЯ К.А. в прошлом любовница-сожительница епископа Тихона (л.д. 222).

Кроме перечисленной к-р работы среди духовенства Тихон вел идеологическую обработку верующих, путем организации кружка ревнителей церкви, устройства собраний с общим пением, торжественных крестных ходов и т.д. Подготавливая и выявляя этим самым в среде верующих сторонников, а восстанавливая их против Совласти.

Подробно о к-р деятельности духовенства возглавл. епископом Тихоном рассказывает свидетель б/поп - Ливанов В.

".....с прибытием Тихона, жизнь духовенства всколыхнулась. Епископ часто служил в бывш. Троицкой церкви, приглашая на службу с собой священников из других церквей. Приглашая к себе на квартиру некоторых попов и через беседы с ними узнавал все, что ему было нужно.

В числе приглашенных не раз был и я. В разговоре, сначала о делах церковных, Епископ задавал вопросы, а как местная власть относится к духовенству, кто как персонально из членов У исполнкома и т.д.

Из частных разговоров с сослуживцами, мы узнавали, что такого рода вопросы Тихон задавал и другим. Много спустя (около года) мне передавал свящ. ИГОНКИН, что Тихон, просил его принять горячее участие в организации из числа мирян особого кружка ревнителей церкви, в целях которого было проводить в жизнь и тайные мероприятия во благо церкви, никакие были незаконны с точки зрения гражданской власти, как например, устройство торжественных уличных церковных служб-молебнов и т.п.

В праздничные и воскресные дни устраивались собрания, где было общее пение всех присутствующих. На этих собраниях и выявлялся кружок особо-фантастичных, девушек-старух и стариков, среди которых появлялся сам Тихон и подготовлял мысль к тому, что совласть - временная, что нужно прилагать старания к тому, чтобы народ не особенно доверялся ей и не дорожил ею. Многие миряне посещали епископа на дому, приносили ему с"едобные предметы.

Квартира Епископа Тихона сделалась местом обсуждения всех сторон не только церковной жизни, но и гражданской.

Точно при таких же способах выявлялся кружок из духовенства, каковня стали живыми проводниками мыслей Тихона.

Приближенными Тихона были свящ. ПОЛЯНЦЕВ, БЕЛОВ, СОЛНЦЕВ, ИГОНКИН и Александр (секретарь Тихона (л.д. № 238-239)

Это же самое, но более полнее подтверждает свидетельница ЗОРЯ Клавдия Андреевна (л.д. 221-273) и ЛИВАНОВ Виталий ИВ. (л.д. № 230-234), которые показывают, что Тихоном через своих приближенных свящ. ИГОНКИНА и АНДРЕЕВА созданы кружки сестринства.

В кружок ИГОНКИНА входили старики и старухи, а в кружок АНДРЕЕВА исключительно молодежь, до 20 человек, где преподавался "Бохий" свящ. Андреевым. Кружок существовал 2 года.

Во время проживания Тихона в Москве им им были созданы такие же кружки и там. В один из которых входило до 50 чел. Состоял он из рабочих и студентов. Эти кружки были спаяны, собирались членский взносы, на каковия и были приобретена дача, служившая местом соборищ.

Как видно из показаний обвиняемых привлеченных по этому делу организация духовенства существует на территории АССРП на протяжении ряда лет, т.е. с 1919 года, руководителями указанной организацией были Епископ Тихон, а с выселением последнего из г.Покровска Епископ Павел, и свящ.ПОЛЯНЦЕВ (до своей смерти) В последний период руководящую роль в организации занимал Митрополит Серафим (л.д. 155,159,186).

После ссылки по постановлению ГПУ свящ.ПОЛЯНЦЕВА в организации наступает расторянность.

В 1928 году в связи с наступлением на капиталистический элемент города и деревни, коллективизацией, используя недовольство населения и группируя около церковных советов к-р элемент, организация вновь начал начинать активнейшую деятельность под руководством Митрополита Саратовского Серафима АЛЕКСАНДРОВА, который с указанного времени и становится ее руководителем и идеологом. Вызывая к себе отдельных священников обрабатывал их давал им указания в отношении проведения мероприятий к-р характера, одновременно назначая для проведения работы по созданию к-р ячеек более деятельных и решительных попов, заслуживающих его доверия; по этому вопросу, обвиняемый свящ. Серг.БЕЛОВ рассказывает:

"....Поясняю, что о том, что нашей к-р организацией руководит Митрополит Серафим, мне это известно из разговоров с членами нашей к-р организации, как например с ХЕРАСКОВЫМ, который был у Митрополита частенько, ибо он был самым приближенным лицом к Митрополиту и бывал у него запросто. Кроме того об этом лично знаю я. Произошло это так. У нас в церкви вместе со мной служил священник ЗОРИН. Раньше я говорил, что ЗОРИН мне мешал развить к-р деятельность. По этому поводу как я уже сказал меня вызвал к себе Митрополит Серафим, который мне заявил, что он возмущен моей нерешительностью в деле проведения работы по созданию к-р организации. Я ему указал, что этому мешает присутствие в приходе свящ.ЗОРИНА, после чего он мне дал указание созвать нелегально актив нашего прихода и удалить ЗОРИНА, что я и сделал. Здесь же мне Митрополит Серафим указал, что он ко мне придет в приход священника ЗНАМЕНСКОГО, который им проверен и ему известен как стройкий, решительный и деятельный человек, что ЗНАМЕНСКИЙ мне поможет, вернее я ЗНАМЕНСКОМУ должен буду помочь в деле создания и укрепления к-р организации, что и было сделано.

С этой же целью, т.е. для поднятия нашей к-р работы Митрополит Серафим прислах сюда на должность благочинного свящ. БОГОРОДИЦКОГО (л.д. № 159).

далее, разъясняя свою деятельность проводимую по указанию Митрополита Серафима, БЕЛОВ показывает:

"....1930 году я был у Митрополита 2 раза по его визову. Действительно в июле мес. 1930 года по моей инициативе с диаконом ~~Федором~~ Искучиц, мной было проведено нелегальное собрание верующих. Это собрание я проводил по указанию Митрополита Серафима, (л.д. № 157).

Характерно то, что кроме духовенства, Митрополит Серафим подчинял своему влиянию и близко стоящих к нему церковников - монахов и монашек, также внушал им мысль о непрочности совласти "грешности" ее мероприятий, пользуясь их низким уровнем развития и фанатизме (л.д. № 151, 159/а).

Для конспирации к-р работы Митрополитом Серафимом разослано обращение к духовенству с запрещением ведения агитации против колхозного строительства и одновременно печатается в периодической печати "интервью", выраждающее лояльность к Совласти православного духовенства, в то время когда это обращение являлось ширмой для прикрытия к-р деятельности духовенства с тем, чтобы последнее спасти, от репрессирования.

Одновременно своим приближенным из духовенства Митрополит Серафим разъяснял, что указанное обращение сделано по "необходимости", и показывает свид. ВОРОБЬЕВ Ф.Ф.

"....Митрополит Серафим сказал, что это написано с тем, чтобы спасти оставшееся духовенство от арестов, но своим надежным священникам Митр.Серафим в особности о колхозах говорил, что они духовенство вели пропаганду против вступления в колхоз говорит, что это сделано по необходимости". (л.д. 72/72а).

Организация духовенства начала проявлять свою деятельность в более активной форме с 1928 г. к моменту вскрытия ее, имела ряд к-р ячеек руководителями которых было духовенство. Были вскрыты и ликвидированы ячейки указанных к-р организаций следующие:

В с.Заулино во главе с попом ШАРОВЫМ, в с.Ахмат - попом ОМИРОВЫМ, в с.Мордовое - с попом КРЕСТОВОЗДВИЖЕНСКИМ, в с.Ахмат Кр-Кутского кантона во главе с попом БАТАЕВЫМ, в Кр.Куте с попом ГОДИНОВЫМ, в с.Логиновке с попом БОНДАРЕНКО, в с.Романовке и Калуге Федоровского кантона где активнейшее участие принимал

свящ. ГЕОРГИЕВСКИЙ, завербованный попом АНТОНОВЫМ и который входил в к-р повстанческую организацию б/ эс-эра ПЕВНЕВА И.В., БОЧАРОВА и друг.

Подобные ячейки нами вскрыты и в г.Покровске, Квасниковке и Анизовке руководителями которых являлось также духовенство как например в г.Покровске свящ. МУСАТКИН, ХЕРАСКОВ, БЕЛОВ, в с.Анизовке УГЛОВ и в с.Квасниковке АНТОНОВ. Как ранее ликвидированное, так и вновь вскрытие ячейки к-р организации ставили себе общая задачи и цели, т.е. свержение Советской власти, путем вооруженного восстания, восстановление демократической республики. Свящ. БЕЛОВ при первом допросе говорит:

".... Я свящ.БЕЛОВ сегодня утром был арестован ГПУ. В данный момент я осознав всю тяжесть преступления, считаю нужным повиниться перед ГПУ в том, что я с 28 года состоял в к-р организации, которая ставит своей целью свергнуть Сов власть и восстановить демократическую республику. Помимо меня в эту организацию входили священники МУСАТКИН, ПОСТНИКОВ, СУРКОВ, ХЕРАСКОВ, ВИТЕВСКИЙ, ЗАВРАЖИН, АНТОНОВ (из с.Квасниковки) УГЛОВ (с.Анизовки) ПОПОВ и друг. Руководилась наша организация Митрополитом Серафимом. Я уже сказал, что вошли в эту организацию в 1928 году. Это я сказал так потому, что точной даты моего вхождения в к-р организацию я указать не могу, ибо я вошел в нее совершенно незаметно.

Получилось уточняло что так, как я так и духовенство г. Покровска настроено по отношению к существующему строю к/р и вот с момента наступления на капиталистические элементы в городе и деревне, мы в беседе между собой пришли к заключению, что с переходом на колхозификацию наступит крах для религии, а отсюда и нам, а потому в результате бесед и пришли к убеждению о необходимости бороться с проводимыми мероприятиями и добиваться перемены строя.

На изменение строя у нас появилась надежда уже после того, когда появились разговоры о крестовом походе и возможности близкой интервенции" (л.д. № 155).

Переходы к руководству и деятельности Покровской к-р ячейки священник БЕЛОВ в дополнение показывает:

"....Как я уже сказал связь с Митрополитом от нашей Покровской к-р организации поддерживали священники ХЕРАСКОВ и ЗНАМЕНСКИЙ. Со стороны остального духовенства с Митрополитом связь была случайная и редка (по вызову).

Главными руководителями в нашей к-р организации были: ХЕРАСКОВ, ЗНАМЕНСКИЙ и МУСАТКИН. Местом собраний была квартира умершего священника ПОЛЯНЦЕВА Аристарха.

Собирались и у других священников, как у МУСАТКИНА. Кроме того я уже говорил собирались в церкви, но собирались по своим приходам вместе с мирянами. Такое нелегальное собрание было и у меня, о чем я говорил ранее. Такое же нелегальное собрание было и у священника ХЕРАСКОВА (л.д. № 159/а).

Подтверждая показания БЕЛОВА о существовании к-р организации

в г. Покровске, а также ее деятельности и участие в руководстве свящ. БЕЛОВА, свящ. ХЕРАСКОВА указывает на то, что ячейки были организованы при церковных приходах, и руководство которых было духовенство.

"....После долгого анализа я наконец сознаюсь, что состоял членом к-р организации, выражавшейся в противодействии мероприятиям нашего социалистического государства. Эта организация действовала в г. Покровске в широких размерах и была сосредоточена главным образом при приходских церквях г. Покровска Крестовоздвиженской, Покровской, Троицкой и Кладбищенской. Начало этой организации относится к 1929 году". (л.д. № 178).

О руководстве и своем участии в к-р организации свящ. М. ХЕРАСКОВ говорит:

"....Главными организаторами этой работы были: свящ. Крестовоздвиженской церкви С. БЕЛОВ и члены исполнительного органа при храме и им присоединились диакон БЕЛЫКИН, предполагая, тут же были причастны свящ. Федор ВАТОВСКИЙ и члены Исполнительного органа при их храме, здесь же участвовал свящ. Кладбищенского храма Ах-др ИСЛОВ, с членами исполнительного органа при своем храме, сюда же и великому своему несчастью привлекли и я священник Троицкого храма свящ. ХЕРАСКОВ с членами исполнительного органа Вас. ЧЕРТОРОЕВЫМ,Все руководственные указания мы получали от свящ. Серг. БЕЛОВА, который ездил в г. Саратов с целью получения как противодействовать распоряжениям нашего Правительства". (л.д. 174).

Дополняя свои показания о источнике дававшем руководственные указания по ведению к-р работы ХЕРАСКОВ говорит:

"....Таким образом совершили к/р преступление против мероприятий our государства, вовлекли суда фактически народный массы. В этом деле иссечение участвовал митрополит Серафим дававший руководственные указания". (л.д. 174/а).

Организация задавливает целью свержения советской власти проводит нелегальные собрания, обсуждая на них формы и методы борьбы с совладельцем и проводимыми ею мероприятиями. Привлекая на свои нелегальные собрания не только духовенство, но и верующее население, глянчим образом приближенных к церкви из числа членов церковных советов.

Собрания собрания проходили в троицкой церкви, где настоятелем был свящ. БЕЛОВ, а Крестовоздвиженской церкви настоятелем ХЕРАСКОВЫМ, в кладбищенской же настоятелем МУСАТИН и т.д. Одним из характерных сборок являются сборки в Троицкой церкви, о чем

свид. ЯУРИНЦЕВА (жена ночного сторожа) рассказывает:

"Мне и моему мужу хорошо известно, что с 1929 года и по день выезда свящ. ХЕРАСКОВА по ночам очень часто собирались какие-то собрания в церкви при закрытых дверях и занавешенных окнах черными занавесками, через которые на некотором расстоянии свет огня не увидишь. Во время собраний сторож КАШИРИН В.А. всегда стоял на парадном, а как только кто идет мимо церкви он Каширин прячется внутрь церкви и запирает на крючек дверь.

Собрания происходили нелегально, это мне хорошо известно, потому, что когда начинают собираться заходят ко мне в сторожку и некоторые говорят, не лучше ли попросить разрешения, а потом проводить собрания.

.... Последнее собрание проходило во время уборки хлеба, на собрании присутствовало человек до 100, на эти собрания приходили и свящ. других церквей (л.д. 16 и 181).

Указанное подтверждение ночной сторож ЯДРИНЦЕВ Н.Ф. и добавляет, что присутствуя на одном нелегальном собрании, там обсуждался вопрос об убийстве какого-то начальника. На этом собрании были и настоятель этой церкви ХЕРАСКОВ с церковным старостой ЧЕРТОРОЕВЫМ (л.д. 19/а).

Преодоляя собрания с верующими, духовенство также устраивало свои совещания в кв. МУСАТКИНА, св. ПОЛЯНЦЕВА и у ХЕРАСКОВА, где обсуждались не только вопросы церковного порядка, но и вопросы текущей политики.

Обвиняемый свящ. ПОПОВ говорит:

".... В доме МУСАТКИНА приходилось бывать вместе с другими священниками, фамилии персонально которых указать не могу, но мне помнится, что вместе со мной был св. ЗОРИН Ив. П. Были и другие.

В разговорах происходящих между нами мы касались вопроса дальнейшего положения существования духовенства, поскольку заметно укрепления колхозов.

Приходили как мне помнится к общим выводам, что благодаря социалистической революции материальное положение ухудшается, а в связи с этим вытекает вопрос, что же мы будем делать дальше?" (л.д. № 41).

Указанное подтверждают и частично дополняет обвиняемый свящ. Серг. БЕЛОВ (л.д. 160) и свящ. Мих. ХЕРАСКОВ (л.д. 40, 181, 247).

Обрабатывая на нелегальных собраниях верующих, внедряя в сознание их мысль, что коллективизация есть враг религии, а с наступлением 100% коллективизации, религии наступит крах, а поэтому в колхоз входить не надо, ибо скоро ~~будут~~ и будет война и колхозы развалятся.

Помимо этого отдельные члены организации вели индивидуальную

обработку верующих из числа враждебно-настроенных и приближенных к церкви, с каковыми также вели разговоры о тяжести жизни о гонениях на религию и духовенство, о необходимости бороться с сов властью, чтобы в конечном счете свергнуть, а путем всеобщего вооруженного восстания, при помощи интервенции.

Обвиняемый свящ. ВЕЛОВ о методах работы организации показывает следующее:

"....Вся контрреволюционная работа нашей организации заключалась в том, что мы вели агитацию против совласти и ее мероприятий в кругу прихожан, только в том случае, когда кто нибудь из прихожан начинал выражать недовольство совласти, и такому методу работы прибегали я, ВЕЛОВ С.А. такие свящ. МУСАТКИН, ПОПОВ, СУРКОВ, про остальных я не знаю, но думаю, что и остальные также вели агитацию... (л.д. 247/а).

Обвиняемый свящ. УГЛОВ обрабатывая отдельных своих прихожан говорит им о неправильности политики Совласти и ее мероприятий. По этому вопросу УГЛОВ показывает.

...."Больше всего разговор о политике совласти и об организации у меня были с свящ. АНТОНОВЫМ, точно также были разговоры о политике совласти и об организации с гр. БОНДАРЕНКО Гавр. Алекс. ТАЛОВЕРОВЫМ Ив. Ив. и ДИКОЛЕНКО Пр. Сем. И последними я говорил больше на религиозные темы, что религия падает и ее нужно укрепить.

. Распространяя свою к-р деятельность организация приступает к насаждению в близи лежащих селах Анисовки и Квасниковки к-р ячейк обрабатывая и вербую для организации таких свящ. УГЛОВА и АНТОНОВА, давая им указание, для чего под видом прогулок посещались указанн. священники, которые в свою очередь обязаны были создать вокруг себя к-р ячейки, о ходе работы по созданию ячейк информировать свящ. МУСАТКИНА.

Свящ. УГЛОВ в своих показаниях говорит:

"Со слов МУСАТКИНА (г. Пирровск) и со свящ. АНТОНОВЫМ (село Квасниковка) в разное время при встречах вели разговор, что в городах СССР существуют организации руководимые разными партиями как-то эс-эрами, меньшевиками и др. которые ставят задачи сменить существующий строй с заменой демократической республикой. Мы приходили к выводу, что нам необходимо организоваться и организовать верующих для поддержки этих организаций и своих интересов. Из верующих я лично говорил, что необходимо организоваться со следующими лицами: Прок. Сем. ДИКОЛЕНКО, Ст. Ив. СОЛИЕНКО (член церковного совета) БОНДАРЕНКО Гавр. Алекс. и ТАЛОВЕРОВ Ив., но с ним на эту тему было меньше разговоров, чем с двумя первыми. Первия два, т.е. ДИКОЛЕНКО и САЛИЕНКО дали согласие среди верующих организовать под моим

руководством группу. Задача группы была политическая и экономическая, задача состояла в том, чтобы ВЕСТИ АГИТАЦИЮ ПРОТИВ СОВЛАСТИ И ЕЯ МЕРОПРИЯТИЙ....

Я лично считал, что ~~штабы~~ нашего актива не селе может быть не более 30 человек, но бамилии вспомнить не могу. АНТОНОВ в с.Квасниковке тоже проводил такую же работу по организации кружка.

МУСАТКИН в г.Покровске также имеет свой кружок.

В разговорах с МУСАТКИНОМ и АНТОНОВЫМ была договоренность осведомляться друг у друга о ходе работы. Так же было решено, что когда работа разовьется и примет правильное русло, включить из активных мирян комитет, который должен руководить всей работой, и установить связи с другими селами (л.д. № 88 и 88а).

О работе по созданию к-р ячейки и вербовки в члены ее в с. Анисовки свидетель БОНДАРЕНКО говорит:

...."Свящ.УГЛОВ говорит, что большевики захватили власть и что хотят то и делают, на мой вопрос, что надо делать, чтобы крестьянам жилось лучше УГЛОВ отвечал: крестьянам нужно организоваться и делать восстание стоит только начать восстание в одном селе как другие же сейчас присоединятся. Крестьянство везде недовольно совладостью, к тому же будет война иностранных государств и мы общими силами сумеем свергнуть совладость и восстановить другую или монархию, или демократическую республику, у это будет зависят от того, какая будет партия, эс-эры или монархия окажется сильней, но какая бы не была власть кроме советской, а жить будет лучше. Война с иностранным государством должна быть в 30 или 31 году.

После того как меня претировали свящ.УГЛОВ стал меня обрабатывать, доказывая что совладость делает насилие, грабит крестьян и предложил мне вступить в организацию против совладости, говоря, что таковая организация имеется в г.Саратове (л.д. № 67).

Указанное подтверждается и дополняется завербованн~~ым~~ Угловым гр. с. Анисовки ТАЛОВЕРОВ Ив.Ив. л.д. № 77 и 78).

Обрабатывая идеологических своих приближенных, свящ.УГЛОВ создает к-р ячейку в с.Квасниковке, где вербует попа АНТОНОВА (л.д. № 95), который и является руководителем Квасниковской к-р организации (ныне ликвидированной).

По этому вопросу свящ. АНТОНОВ показывает:

...."что с лета этого года я состоял в к-/р организации, которая ставит себе задачу свергнуть советскую власть. В эту организацию меня завербовал свящ.с.Анисовки УГЛОВ. Вербовал УГЛОВ у меня на квартире. Лично я говорил с кратниками нашего села. Всего их у нас в селе человек 30

В ~~Форварке~~ — их я поступал так:

Читал с ними газету осуждая новости и события дня, делал свои выводы обратные газете. При вербовке УГЛОВ говорил мне, что в Покровске имеется организация руководимая МУСАТКИНОМ. При вербовке тут же УГЛОВ особенно напирал на то, что духовенство сейчас в загоне, почему, чтобы улучшить его положение нужно организоваться и помочь в деле свержения совладости.

"При этом УГЛОВ меня предупредил, что штаб-квартира нашей организации находится в г. Покровске и по всем вопросам необходимо обращаться туда к сб. МУСАТИНУ. Ему же МУСАТИНУ, по словам УГЛОВА надо делать информацию о ходе работы и положении дела (л.д. 95, 95а)

Создавая по заданию организации к-р ячейку в с. Квасниковке свящ. АНТОНОВ прибегал к тем же методам вербовки членов, обрабатывая верующих он предлагал им вест вступить в организацию таким образом Свящ. АНТОНОВЫМ была создана группа из кулацко-зажиточной части села, которая срывала все мероприятия совласти, проводимые на селе. (Группа ликвидирована имеется обвинительное заключение по делу № 64, л.д. № _____.) Указанное подтверждает свидетель ШАТУРНЫЙ Михаил Васильевич, который говорит:

.... "гр. ХИХЛИЧ и свящ. АНТОНОВ вербовали меня в к-р организацию, произведя это недадолго до ареста свящ. АНТОНОВА.

Когда я подошел к ним они стали говорить о том, что власть начала опять грабить крестьян и опять забирает последний хлеб, свели беседу к тому, что сдавать хлеб не надо и нам тогда никто ничего не сделает. При этом оба стали говорить, что крестьянам нужно действовать организованно, для чего надо создать организацию.

.... Кроме ХИХЛИЧА с попом АНТОНОВЫМ бывает часто В.Ф. по уличному Гусак (церковник) и вообще все кулаки нашего села, как, - Никита Романович НЕБОГА, КОВТУНЕНКО Михаил Вас. (б/секретарь сельсовета) и друг. (л.д. № 202 и 202/а).

Подтверждая указанное показания свящ. АНТОНОВ показывает, что вербовал гр. ШАТУРНОГО Михаила, Алексеенко А.Ф., ХИХЛИЧ в организацию (л.д. 197, 198).

Не ограничиваясь к-р деятельностью в с. Квасниковке, где как уже указано выше попом АНТОНОВЫМ, была создана к-р ячейка, во главе с кулаками КОВТУНЕНКО Мих. Вас. ПАТЬКО Ив. Гр. ХИХЛИЧем Фед. Гр. и друг.

Свящ. АНТОНОВ распространяет свою деятельность на с. Калугу Федоровского кантона АССРНП, где ворбует в организацию свящ. ГЕОРГИЕВСКОГО, которым была создана к-р ячейка вошедшая в ныне ликвидированную повстанческую организацию эс-эра НЕВНЕВА И.В. ВОНАРОВА, ПАРЬКОВА и др. (см. обвинительное заключение № 21 и 248 л.д. № _____.

О своей вербовке в организацию свящ. ГЕОРГИЕВСКИЙ показывает

"В сентябре мес. 30 г. АНТОНОВ приехал ко мне в с. Калугу и здесь возобновил разговор о необходимости ведения работы к свержению советской власти, заявляя что организуются все, у них уже много сторонников. Я ЕМУ ДАЛ СВОЙ СОГЛАСИЕ и с этого времени являюсь членом к-р организации (л.д. № 176, 180, 175).

Вместе с свящ. ГЕОРГИЕВСКИМ свящ. АНТОНОВ выезжает в с. Табомку где пытается завербовать в к-р организацию свящ. села Чамбовки МАРИНА (л.д. № 176 и 183).

Свящ. ГЕОРГИЕВСКИЙ об этом говорит следующее:

"...Наше пребывание с АНТОНОВЫМ у свящ. МАРИНА, как я говорил АНТОНОВ там заговорил о колхозификации и необходимости ей противодействовать. После этого он предложил МАРИНУ также организовать к-р кружки, но МАРИН не отказываясь и положительного ответа не дал. На первом допросе я говорил, что когда я ездил к АНТОНОВУ, то заезжал в г. Покровск где находил к свящ. ПОПОВУ между нами как и у АНТОНОВА происходил разговор о колхозификации, о ее разрушающем влиянии на религию и здесь между прочим когда я разъяснял, что есть много недовольных политикой совхоза сказал, что у них среди духовенства г. Покровска ведет к-р работу и что к организации привлекает все духовенство г. Покровска" (л.д. № 183).

Как ранее ликвидированная, так и вскрытая в настоящее время к-р ячейки организации духовенства ставили перед собой общие задачи как в политическом, так и в экономическом отношении, т.е. свержение советской власти, путем вооруженного восстания и восстановления демократической республики.

Обвиняемый свящ. ВЕЛОВ говорит:

"Я с 1928 года состоял в к-р организации, которая ставит своей целью свергнуть совхоза и восстановить демократическую республику" (л.д. 155).

Подготавливая и обрабатывая верующих организация внедряла мысль о скорой интервенции, при которой восстание внутри страны поможет свергнуть совхоза.

Свящ. УГЛОВ в своих показаниях говорит:

"В 1930 году я у МУСАТИНА был раза 3-и один раз он приходил ко мне сказал, что нужно подготовливаться, скоро наступят события и быть готовым для чего необходимо лучше организоваться и организовать крестьян, последние должны играть решающую роль в этих событиях. Организация имела название "Крестьянская Партия" (л.д. № 103).

ПРИВЛЧЕННЫЕ ПО СЕМУ ДЕЛУ В КАЧЕСТВЕ ОБВИНИЕМХ ИЗОБЛИЧАЮТСЯ:

1/ МУСАТКИН Карп Григорьевич, 1890 года рождения, уроженец Пугачевского округа с. Таловожи, проживает в г. Покровске, служитель хульта, женат, семья 4 чел., б/парт., имеет среднее образование с его слов не судим, лишен права голоса. Член к-р ячейки повстанческой организации духовенства. Руководитель к-р ячейки в г. Покровске
ОБВИНИЛСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства ставящей себе целью свержение совлада и восстановление демократической республики, являясь руководителем к-р ячейки духовенства в г. Покровске. Собирал неоднократно нелегальные совещания духовенства г. Покровска у себя на квартире, с целью обсуждения методов её к-р работы.

Проведение идеологическую обработку верующих, вовлекая их в организацию, организатор к-р ячейки при Крестовоздвиженской церкви. Давая указания по проведению к-р работы духовенства заслушивал информацию от них о ходе работы и создание к-р группы

Вел среди верующих агитацию против совлады и ее мероприятий, т.е. в преступлении предусмотрено ст. 58 п. 10 и 11 УК.

2/ ЧЕРАСКОВ Михаил Иванович, 57 лет русский, сын диакона свящ. г. Покровска, происходит из Череповецкой губ. женат, имеет семьи 1 чел. Имеет среднее образование, б/парт., с его слов не судим, лишен права голоса. Член к-р повстанческой организации духовенства с 1919 года. Руководитель к-р ячейки при Троицкой церкви
ОБВИНИЛСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации ставящей себе целью свержения совлады и восстановление демократической республики. Будучи руководителем к-р ячейки при Троицкой церкви г. Покровска, устраивал в ней по ночам нелегальные собрания, приглашая верующих до 100 чел. обрабатывая их с целью восстановить против совлады. На собраниях в церкви поднимался вопрос об убийстве ответственного и необходимости иметь оружие. Участник нелегальных собраний у руководителя свящ. Мусаткина.

Участвуя в обсуждении работы к-р организации будучи приближенным митрополита Серафима и ездил к нему за получением убеждений по ведению к-р работы в организации, т.е. в преступлении предусмотрено ст. 58 п. п. 10 и 11 УК

3/ БЕЛОВ Сергей Александрович, 1873 года рождения, происходит из г. Хвалынска ИВК из семьи священника, женат, семья 4 чел. имеет среднее образование, Священник г. Покровска, лишен права голоса, с его слов не судим. Член к-р повстанческой организации духовенства с 1919 года. Руководитель к-р ячейки при Крестовоздвиженской церкви.
ОБВИНИЛСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации ставящей себе целью свержение совлады и восстановление демократической республики. Проводил нелегальные собрания верующих и духовенства в г. церкви. Имела связь с митрополитом Серафимом Саратовским. Получая от него руководящия указания в ведении к-р работы, которые выполнял. Сирвал ценности от сдачи государству. Организатор

72
4-й кружка при своем церковном приходе. Проводил агитацию против совласти и ее мероприятий. Посещал нелегальные совещания духовенства у МУСАТКИНА участвуя в обсуждении политических вопросов, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58 п.п.10 и 11 УК.

4/ АНТОНОВ Александр Федорович, 1883 года рождения, уроженец с. Переоконное б/Новоузенского уезда проживал в с. Квасниковке АССРНН, служитель культа-священник, русский, грамотный, женат, имеет среднее образование, со слов не судим. Лишен прав голоса, член к-р повстанческой организации руководитель к-р ячейки в с. Квасниковке АССРНН

ОБВИНЯЕТСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации ставящей себе целью свержение совласти и восстановление демократической республики. Участник совещаний у руководителя к-р организации Покровского духовенства. Мусаткин завербовал в организацию св. Георгиевского к МАРИНА. Идеологически обрабатывая верующих завербовал в к-р организацию 4-х человек. Организовал к-р ячейку в с. Квасниковке. Скрывал серебрянную монету совочек ~~на~~ 100 руб. Поддерживал связь с руководителем к-р ячеек Угловым в с. Анизовке и Георгиевским в с. Калуге.

Вел к-р агитацию против мероприятий совласти, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58 п. 10-11 УК.

5/ УГЛОВ Тихон Васильевич, 1857 года рождения, происходит из с. Ивантеевки Пугачевского уезда, проживает в с. Анизовке АССРНН, русский, образование низшее, окончил 2 класс. училище, женат, семья 5 чел. служитель культа - священник, со слов не судим, был под следствием в ГПУ в 21г. Лишен прав голоса. Член к-р повстанческой организации духовенства, руководитель к-р ячейки в с. Анизовке.

ОБВИНЯЕТСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства ставящей своей целью свержение совласти и восстановление демократической республики. Был активным членом организации завербовал священника Квасниковки Аарекова. Организовал к-р ячейку в с. Анизовке, и которую завербовал 4 чел. Имеет связь с вдохновителем к-р организации Митрополита Серафима и руководителями Покровска к-р ячейки священника Мусаткина, свящ. Антоновым в с. Квасниковке. Идеологически обрабатывал верующих, внушая им мысль, о необходимости создания к-р актива в 30 чел. Вел к-р агитацию против колхозного строительства, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58 п.п. 10 и 11 УК.

6/ ЧЕРТОРОСЕВ Василий Андреевич, 1855 года рождения, происходит из г. Покровска, служащий, русский, женат б/парт., грамотный, член церисовета, церисвий староста, до революции хлебный маклер работавший у хлебных торговцев, член к-р организации духовенства

ОБВИНЯЕТСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства, ставя-

щей себе целью свержение совместности и восстановление демократической республики. Член к-р повстанческой организации духовенства. Участник нелегальных собраний в троицкой церкви, вместе с попом Харлаковым. Был к-р агитации против мероприятий совместности. Будучи враждебно настроен против совместности угрожает переворот всех коммунистов. Имел тесную связь с организатором к-р ячейки при Троицкой церкви свящ. Знаменским, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58 п. 10-11 УК.

7/ ЗАВРАХИН Николай Иванович, 1890 года рождения, происходит из с. Кумум Пугачевского района, проживает в г. Покровске, Русский крестьянин, среднее образование, женат, семья 4ч. служащий, религиозного культа, священник. Судим Коллегией ОГПУ за к-р деятельность (распространение к-р воззвания на 5 года ссылки) Лишен прав голоса. Член к-р повстанческой организации духовенства с 1920 года.

ОБВИНИЛСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства, ставящей своей целью свержение совместности и восстановление демократической республики. Член к-р повстанческой организации духовенства. Участник соборищ в квартире руководителя к-р ячейки духовенства Мусаткина, где вместе с другими духовенством участвует в обсуждении политических вопросов. Имеет связь с членами к-р ячеек Сурковым, Чоповым, руководит к-р ячейкой Троицкой церкви, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58 п. 10 и 11 УК.

8/ СУРКОВ Владимир Иванович, 1890 года рождения, происходит из с. Бирюкино Бугурусланского района, проживает в г. Покровске, русский образование среднее, женат, семья 4 человек, служитель религиозного культа священник. С его слов не судим. Лишен избирательных прав. Член к-р повстанческой организации духовенства с 1919 года.

ОБВИНИЛСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства, ставящей себе целью свержение совместности и восстановление демократической республики. Член к-р повстанческой организации духовенства. Обрабатывая верующих своего прихода внушил им мысль о неправочности совместности, и необходимости свержения совместности. Создание к-р ячейки при церковном приходе Кладбищенской церкви. Был к-р агитации против мероприятий совместности, имеет связь с руководителем к-р ячейки духовенства гор. Покровска свящ. Мусаткиным и у которого на квартире участвуют в совещаниях, обсуждая вопросы политического характера, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 48 п.п. 10 и 11 УК.

9/ ЧОПОВ Александр Александрович, 1872 года рождения, происходит из с. Тамбовки, АССРН, женат, семья 1 чол. имеет среднее образование, русский, лишен прав голоса, со слов не судим. Член к-р повстанческой организации духовенства.

ОБВИНИЛСЯ:

13

вящая себе целью свержение советской власти и восстановление демократической республики. Будучи членом к-р организации духовенства участвует в съездах у руководителя к-р ячейки духовенства г.Покровска Мусаткина, участвуя в обсуждении к-р вопросов. Имеет связь с руководителями к-р ячеек свящ. Георгиеvским в с.Калуге, и свящ.Антоновым из с.Красниковки. Проводил к-р агитацию против мероприятий соввласти, т.е. в преступлении предусмотренном ст.58 п. 10-11 УК.

Волковский

10/ ВАЛКОВСКИЙ Федор Дмитриевич, 1863 года рождения происходит из с.Ивантеевки Пугачевского округа проживает в г.Покровске имеет среднее образование, русский, служитель религиозного культа, священник, С его слов не судим. Лишен права голоса. Член к-р повстанческой организации духовенства с 1920 года

ОБВИНЯЕТСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства, ставящей себе целью свержение советской власти и восстановление демократической республики. Будучи членом к-р организации духовенства присутствовал на собраниях в квартире свящ.ПОЛЯНЦЕВА, участвуй в обсуждении церковных и политических вопросов при изъятии ценностей скрывал их не сдавая государству. Имеет связь с руководителем Покровской к-р ячейки духовенства Мусаткиным, посещая сборища у последнего и руководителем к-р ячейки свящ.Угловым в с.Красниковке, т.е. в преступлении предусмотренном ст.58 п.10-11 УК

11/ ВИТЕВСКИЙ Василий Иванович, 1873 года рождения, русский, женат, семья 4 чел., служитель религ.культа-священник, имеет среднее образование, лишен права голоса, судим и сослан Коллегией ОГПУ на 3 г. Член к-р повстанческой организации

ОБВИНЯЕТСЯ:

В участии в к-р повстанческой организации духовенства, ставящей себе целью свержение соввласти и восстановления демократической республики. Будучи членом организации вел агитацию против мероприятий соввласти. Участник нелегальных сборищ у руководителя к-р ячейки духовенства г.Покровска свящ.Мусаткина где участвовал в обсуждении вопроса ееэзополитического характера т.е. в преступлении предусмотренном ст.58п.10-11 УК

В присущем им обвинении виновными признались и совершившем преступлении сознались.

1/ БЕЛОВ Сергей Александрович

2/ УГЛОВ ТИХОН Васильевич

3/ АНТОНОВ Александр Федорович

4/ ХЕРАСКОВ Михаил Иванович и т.д.

а основании вышеизложенного считая, что факт преступного деяния со стороны поименованных выше лиц, вполне доказан, руководствуясь положение об органах ОГПУ и прим. № 172

ПОДАГАЛ ВЫ

Дело № 267 направить на Тройку НП ОГПУ НВК для внесудебного рассмотрения. Копию настоящего заключения направить Прокурору НП для сведения.

УПОЛН ГПУ РНП
СОЛОСЕН НАЧ СПО ГПУ РНП

ЧЕМИЧЕВ

БОРОТКОВ

АТАМОВИЧ

Часть генерала Год - 24805 пг. 401-419.

Веред: содержит 5 + сб рк ил
Справка об ошибках
также доказательств
17.01.08..

